

Bylo by záhodno přejít od proklamací k praktickým skutkům

Do autobusu se dostanete letmo

KARLOVY VARY (schi) - Problematikou praktické existence tělesně postižených, čili zdravotně nějak handicapovaných lidí v tomto městě, by se co nejrychleji měla zabývat rada a zastupitelstvo Karlových Varů.

Jako jedna z postkomunistických zemí jsou Čechy, potažmo bohužel i světově proslulé Karlovy Vary, důkazem toho, jak se bývalý režim "zabýval otázkami týkajícími se života tělesně postižených spoluobčanů." Ti na tuto péči doplácí do dneška.

Přestože nejsou lázně

Karlovy Vary indikovány pro léčbu pohybového ústrojí, neznamena to, že by zde měly tak výrazně chybět například ubytovací kapacity pro pacienty a návštěvníky města, omezené v pohybu. Podle informací, které mj. uvádí pracovník Střediska pro poradenství a sociální rehabilitaci Petr Končel ve svém otevřeném dopise kompetentním úředníkům karlovarské radnice, má k dispozici tři bezbariérové pokoje pouze hotel Dvořák.

Chybí dále úplně možnost nástupu v pohybu omezených nemocných do prostředků městské hromadné dopravy, což je v západním měřítku skandální unikát. A

chybí to i přes ne jeden planý "příslib nápravy ze strany kdoví koho zase".

Negativních příkladů jsou další stovky, existují však i opačná fakta: při rekonstrukci objektu bývalého sídla OV KSČ v Karlových Varech byl u nynější polikliniky vybudován bezbariérový přístup v takovém nákladu, který pomalu přesáhl ostatní výdaje. Invalidé mají dále přístup do lékárny v budově Okresní veterinární správy ve Dvorech, do nákupního střediska v dolních Drahovicích... Možná, že jsme si nevzpomněli na všechno, hlavu si však lámala celá redakce.

Je dále trapným parado-

xem, že bezbariérový přístup není ani do hlavní budovy karlovarské radnice, ani do budovy Okresního úřadu Karlovy Vary. Další radši vynecháme.

Ačkoli je jistě zřejmé, že většinou jde o nedostatky minulosti, je třeba se denními potížemi tělesně postižených lidí zabývat skutečně vážně a nikoli jen proklamativně. Mnoho si i my novináři slibujeme od zítřejšího společného jednání zástupců organizací tělesně postižených s poslanci a radními, o jehož přípravě jsme již jednou psali a o jehož výsledcích vás budeme informovat.